
Tolerančné obdobie v súvislosti so systémom ECMT Digital (informatívny preklad) 
 
Od 1. januára 2026 sa nový digitálny systém ECMT (ECMT DS) pre licencie ECMT stane plne 
funkčným. Od tohto dátumu budú licencie aj denníky jázd existovať iba v digitálnej forme a bude 
možné ich jednoducho overiť prostredníctvom platformy ECMT DS, ktorá je prístupná cez mobilné 
zariadenia alebo akékoľvek iné zariadenie s pripojením na internet https://eds.itf-oecd.org/ . 
 
Ako bolo prerokované na zasadnutí Skupiny pre cestnú dopravu 6.–7. októbra 2025, určité 
prechodné obdobie zhovievavosti od začiatku fungovania systému ECMT DS bude užitočné na 
podporu procesu prechodu pre dopravcov aj kontrolné orgány. 
 
Národné vydávajúce orgány sa dohodli, že budú komunikovať so svojimi vnútroštátnymi kontrolnými 
orgánmi a odporučia uplatniť trojmesačné prechodné obdobie zhovievavosti na vzdelávacie účely, 
ktoré začne 1. januára 2026 a skončí 31. marca 2026. 
 
Počas tohto obdobia sa dopravné podniky a vodiči nebudú sankcionovať za neúmyselné nepresnosti 
pri vypĺňaní cestovných dokladov. Takéto prípady môžu zahŕňať: 
• nepresnosti v údajoch o počte najazdených kilometrov; 
• nepresné údaje o hrubej hmotnosti; 
• neúplné alebo chýbajúce údaje v časti „Zvláštne poznámky“; 
• chýbajúce údaje o tranzitných krajinách; 
• absenciu najnovšieho cestovného dokladu v prípadoch, keď starý jedinečný kód pri kontrole už nie 
je platný. 
 
V prípadoch, keď systém ECMT DS nebude prístupný kontrolným orgánom z technických dôvodov, 
národné vydávajúce orgány odporúčajú spoľahnúť sa na informácie poskytnuté vodičom a overiť 
údaje v systéme dodatočne. 
 
Tieto chyby musia byť drobné a nemajú mať podvodný charakter. V opačnom prípade by mohli viesť 
k neprimeraným sankciám, ktoré by mohli odradiť od riadneho používania systému ECMT DS počas 
jeho počiatočnej fázy zavádzania a ohroziť úspech digitalizačných snáh. 
 
Trojmesačné obdobie zhovievavosti poskytne čas a priestor, aby sa všetci používatelia a účastníci 
systému multilaterálnych kvót ECMT (vrátane kontrolných orgánov) mohli oboznámiť s digitálnym 
formátom. V prípade chýbajúcich alebo nesprávnych údajov by sa správne informácie mali doplniť do 
časti „Zvláštne poznámky“. 
 
Upozorňujeme, že samotná licencia ECMT nie je predmetom obdobia zhovievavosti a musí byť 
naďalej vydávaná a používaná v súlade so stanovenými pravidlami; to isté platí aj pre akékoľvek 
úmyselné alebo zámerné porušenia. 
 
Okrem toho sa naďalej uplatňujú pravidlá uvedené v **Príručke používateľa ECMT (vydanie 2026)**. 
 
Veríme, že toto obdobie zhovievavosti poskytne jasnosť a umožní všetkým používateľom a 
účastníkom systému multilaterálnych kvót ECMT oboznámiť sa s digitálnym formátom. Do 31. marca 
2026 by sa mali naplno využiť všetky možnosti poskytovania doplňujúcich informácií a školení. 
 
Sekretariát ITF zostáva k dispozícii pre akékoľvek otázky týkajúce sa tejto záležitosti. 
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